

院系简介

郑州大学电气工程学院是由原郑州工业大学电气信息学院和原郑州大学机电工程系的基础上合并建设而成的,具有五十年的办学历史,已为社会培养研究生,本科生,专科生等各类人才近 10 万人,活跃在全国各个行业。

学院长期坚持以学科建设为龙头,以提高素质人才为中心,与时俱进,开拓创新,在办学,科研,建设等方面都取得了卓越的成绩。

专业介绍

[电气工程及其自动化] 本专业是在原电力系统及其自动化专业的基础上拓宽改造而形成的宽口径专业。本专业培养能够从事电气系统工程运行、设计、管理、试验、控制、产品开发和计算机应用等领域工作的复合型高级工程技术人才。毕业生可在电力系统、发电厂、供电企业、电力工程设计单位、电力设备及电力自动化设备开发单位及用电单位等较宽范围内就业。

[自动化] 本专业培养能够在运动控制、过程控制、电力电子技术、检测与自动化仪表、电子与计算机技术、信息处理、管理与决策领域从事系统分析、设计、运行、开发研究等方面工作的复合型高级工程技术人才。毕业生可在涉及自动化及计算机应用等较宽范围内就业。

[生物医学工程] 本专业培养具有电子技术、计算机技术、信息技术、生物和医学方面的基础理论,能在生物医学电子工程领域以及其它电子技术、计算机技术、信息产业等部门从事研究、开发、教学及管理的复合型高级工程技术人才。

[轨道交通信号与控制] 本专业培养掌握自动控制理论、轨道交通控制技术、计算机原理及应用技术、传感器及检测技术、可编程控制器原理及应用、电力电子技术等方面的基础理论、专门知识与基本技能,在高速铁路、客运专线、既有铁路、地铁及城市轨道交通领域的信息和控制专门人才,以适应我国轨道交通事业的快速发展。毕业生可在国有铁路各路局、城市地铁公司、各地方铁路公司等从事技术开发与管理、工程设计及设备维护等工作。

2015 学生会简介

电学报

郑州大学
电气工程学院团委学生会
主办
电气工程学院文讯部出版

2015 年 10 月 13 日
乙未年丙戌月壬戌日
星期二

顾问:焦文重 武安君 主审:徐磊 主编:黄萌萌 杨晗 张嘉豪
责任编辑:邓银强 李瑞琪 李淑楠 王家宝

电气工程学院 2015 级迎新晚会取得圆满成功

为了让 2015 级新生尽快融入电气大家庭中,提高电气全体师生的凝聚力和集体荣誉感,2015 年 10 月 13 日晚 7 点在大学生活动中心,电气工程学院团委学生会负责举办了“电气工程学院 2015 迎新晚会”。本次活动受到全体师生的高度重视,电气工程学院党委书记焦文重、院长高金峰、常务副院长王克文、党委副书记武安君、副院长张朝阳、曾庆山,以及各专业系主任和各兄弟院系学生会主席受邀并在百忙之中抽空出席本次晚会。

经过一个月的精心准备,电气院为广大师生提供了一场精彩绝伦的视听盛宴。伴随着一首激昂的歌曲,舞蹈团用唯美的舞姿拉开了本次晚会的帷幕。她们素衣翩翩,裙裾悠悠,展现着新生们的无限活力。在诗朗诵《青春无悔》中,大二的学子们饱含深情地为我们诉说他们大学生活中的点点记忆,悠扬的歌声之中有他们对新生的欢迎和对大三的憧憬。话剧《超级大学生》《信使》更是精彩连连,笑声阵阵,高潮不断,赢足了同学们的掌声和欢呼声。同时乐队的表演更是让现场的同学瞠目结舌,羡慕不已。时而舒缓,时而激昂的乐器合奏,让人陶醉其中。最冲击视觉的当属魔术《牌秀》,似真而幻,似幻而真的手法为晚会增添了几分神秘感。最后,在 15 级辅导员魏来老师为新生带来的一首《有没有那么一首歌》中,晚会气氛达到高潮。如同歌词那般“我现在唱的这首歌,就代表我向你诉说,就算日子匆匆过去,我们曾一起走过”,这就是他的心声,他将和 15 级新生走过四年时光。伴着歌声,晚会画上圆满的记号。

此次晚会不仅是一次视觉上的盛宴,更是一次梦的旅途。晚会中精彩的表演不仅表达了对全体新生的欢迎,让所有新生学子对大学生活有更多的期待和规划,更鼓励着我院每一位成员坚持自己的梦想,以自己的方式书写生活,点燃激情,描绘生命,无悔青春。

郑州大学电气工程学院 <http://www4.zzu.edu.cn/dianqi/>

文讯部照片分享链接 <http://pan.baidu.com/share/link?shareid=2350686203&cuk=2402487983>

欢迎关注新浪微博 郑大电气风云录/郑大电气工程学院团委-学生会

本期导读

A1. 电气工程学院 2015 级迎新晚会取得圆满成功

——传递学院最新动态

资讯部照片分享链接

A2. 本期导读

——寻找最能吸引你的板块

写给读者的知心话

——吟一曲梦想无悔

A3. 军训 迎接新生

——炎炎夏日 雄雄英姿, 电气迎新 学长助报到

A4. 电气工程学院简介

——睹风采

B1-B4. 直击迎新晚会

——我在现场

B1. 追梦人生 歌舞青春

——一曲清吟梦飞扬

B2. 放眼歌舞 品味艺术魅力

——艺术传递感情

B3. 梦想斑斓, 不可辜负

——铭记精彩瞬间

B4. 走进背后的故事, 这也是

一道风景

——记忆活跃在赛场周边的小伙伴

吟一曲梦想无悔

李瑞琪

点点星光洒落, 沙沙绿叶作响, 墨色天空像是一匹上好的流光纱, 在徐徐清风中泛出银色光亮。梦想便隐在黑夜深处, 等待着你去寻找和实现。

在夜色无垠中, 踏过千山万水, 拨开重重迷雾, 初入大学校门。也许你会在无尽的自由和欢乐中遗忘了自己的梦想, 沉醉于路上种种迷人景色, 流连于路上形形色色之人, 幻想永远安逸, 没有忙碌辛劳。你可看到黑夜中你尚未探索完的梦想之路, 你可还记得最初你亲自许下的梦想愿望。在风中, 在雨中, 在心中。对于未知的事, 不必害怕逃离。未曾遇见, 才更会有信心去战胜; 未曾遇见, 才更需要梦想去支撑前行。只需坚持一路走下去, 相信自己, 相信梦想, 尽管荆棘遍地, 尽管孤独无依, 你仍要披荆斩棘, 向着梦想进发。

夜深无人, 暖暖的路灯昏黄, 把影子不断地拉长。一路暖色昏黄, 一路墨色冰凉。梦想之路上孤独而又寂寥, 迷茫而且无依, 未知的黑夜不知何方是梦想的方向。但我看见在黑夜中行走时步伐的坚定和不屈, 眼神的执着和充满希望, 没有退缩和畏惧, 没有放弃和迷惘, 方向在心中, 路便刻在心上。

依着心中清晰的梦想之路, 在这浓浓的夜色中, 大步向前。

吟一曲梦想无悔, 坚持梦想, 一路挺你。

本报编辑 王家宝 李瑞琪

炎炎夏日 雄雄英姿

烈日炎炎, 九月的军训如期而至。怀揣着对大学的憧憬和希望, 大一新生昂首阔步的走进大学的校门, 进行第一节课: 军训。

昂首扩肩, 站直前倾, 这是我们挺拔的军姿, 这是我们精神的面貌。汗水一滴一滴顺着脸庞流下, 腿在发颤, 脚很疼痛, 但是只能咬牙坚持, 只能任汗水流淌。坚持, 耐性, 毅力, 这是大学的必修课。站军姿, 齐步走, 正步走, 转体, 跑步, 军体拳, 这是我们的课程, 这也是我们的军训生活。

尽管军训内容是枯燥和乏味的, 但是我们在不断的磨合中拥有了团结和友谊。每一步, 每一个动作, 都是一个集体的努力成果。手臂一样齐, 伸腿一样高, 我们就在这一点一滴中更加融入电气这个大家庭。集体, 集体, 集体。不断地在心中默念, 不断地付诸于行动, 让这个名词深深的印在我们心里。

不断的互相鼓励, 不断地跌倒爬起。终于在最终方阵总结中, 一块一块整齐的白色波浪在操场挺拔涌过, 中间掺着点点军绿色, 那是属于我们的风采和朝气。我们在军训中成长, 我们在军训中开启我们大学的第一课。

下图为新生报到现场



上图为新生军训

电气迎新 学长助报到

秋天到了, 但电气的学长学姐们仍旧保持着夏日的热情, 帮助新生完成入学报到。在路口就有举着电气工程学院牌子的学长为大家指路, 确保新生们都能找到电气迎新处。当来的人多了之后, 每几个学生一组由学长学姐带到报到地点, 学生家长则在休息处边等候边享受着阴凉和矿泉水。位于院办的报到处秩序井井有条, 新生们一个个按顺序走完流程, 期间还有学长学姐为他们讲解有关报到的疑点。在电气工程学院全体成员的努力下圆满完成了迎新任务, 保证了每个新生都能轻松高效的完成报

公告:

郑州大学电气工程学院《电字报》向全院同学征稿, 要求如下: 字数 500-1400, 文体不限, 标题自拟, 内容积极向上。所写文稿请使用 Word 编辑, 并保存为*.doc 格式, 以添加附件的方式发送至资讯部的邮箱 dianqiwenxunbu@126.com, 邮件正文中请注明来稿人姓名、专业、班级、学号。被采用的文稿将刊登在下一期《电字报》中, 其文稿的作者将获得 0.1 学分的奖励, 希望同学们互相告知, 踊跃来稿。实时了解郑州大学电气工程学院动态, 请关注电气工程学院资讯部新浪微博@郑大电气风云录, 我们将实时更新学院的最新动态, 并提供相应活动照片的百度网盘下载地址。

本报记者 李淑楠

走进背后的故事， 这也是一道风景



上图为晚会的筹备场景

迎新晚会上的各个节目基本都是经一月有余的训练，及多次审核才通过的。表演人员下午也早早前来化妆彩排。看着他们忙碌的身影，不禁使我们感叹事事不易。舞台上光鲜的一刻需要背后长久的准备，这份荣耀背后的汗水令人动容。

这些演员及幕后人员为我们带来了一场有激情，有活力，有感动晚会。尽管下午很忙碌，但大家仍然充满了干劲，大家都将这次晚会的举办视为己任。从中，我们大电气同学的集体荣誉感与责任心可见一斑。

在微寒的秋天带给我们温暖。同时，他们在舞台背后表现出来的姿态也值得我们学习。同学们，青春孕育着梦想，一点一滴；梦想点缀着希望，一闪一烁，趁你的梦想还在，趁你的热血未凉，让我们相信付出就有回报，去奋斗现在，去展望未来。

晚会的精彩绚烂固然让我们难忘，可这一切都离不开这些幕后英雄们，是这些学生会的成员牺牲了他们的休息时间，提前一个下午来到会场，为迎新晚会做准备，大家都十分重视此次迎新，更是用了精巧的心思将会馆布置得温馨整洁。虽然没有上台表演，但是他们仍是这场晚会不可或缺的存在。当我们在为精彩的节目喝彩时，也不能忘记他们的付出，他们，是幕后的精灵。



上图为演员化妆准备

本报记者 邓银强

一曲清吟梦飞扬

追梦人生 歌舞青春

有那么一首歌曲，聆听过后会让我们心驰神往；有那么一种温馨，当全体新生感受到满满期望和鼓励。聚光灯下熟悉的旋律《我们都一样》响起，此刻 13 级、14 级学子正在深情献唱。“努力的向前飞，再累也无所谓，黑夜过后的光芒有多美”，歌声带来的不仅是听觉上的盛宴，它的释义更是一种鼓励，哪怕再大的风也阻挡不了我们追寻梦想的脚步。

难忘的是 15 级辅导员老师魏来的献唱《有没有那么一首歌》，一首为所有新生而唱的歌。大学四年的金色年华，他将陪伴我们一起走过，魏来老师用悠扬的歌声鼓励着新生们勇敢追梦。岁月并不是一成不变的河流，只要我们有新的目标和理想，随时可以改变奔腾的方向。一首歌让我们轻轻跟着哼，这过程有过对大学四年的期待；有过对梦想的追求，哪怕前路曲折坎坷，也不必去想要走多久，会有怎样的痛苦，倒不如把经历当风景，酸甜苦辣一并欣赏，因为有那么一首歌为你而唱。苦学笃行，必有所用；修得天梯，终达顶峰。



上图为器乐团、声乐团带来的演唱



上图为 15 级辅导员老师魏来在演唱

曲终落幕，却黯淡不了青春的痕迹，时间悠然踏年华而过，细水长流把风景看透，四年的时光，此刻起我们又可以开始播种，静待收获的季节。新的征途，我们可以放声歌唱，何况水墨年华，一路有你们相伴！梦想是要有的，万一哪天就实现了呢？

本报记者 王家宝

艺术传递感情

放眼歌舞 品味艺术魅力

刺眼的追光灯照亮的是舞台上的舞蹈演员，映在观众心中的却是光芒万丈的女神。那欢畅淋漓的舞姿，那优美娴熟的动作，那千般娇态，那万般变化，似孔雀开屏，似莲花绽放。一曲热情奔放的现代舞带给观众的是无尽的视觉冲击，收获的是全场热烈的掌声。

无论是个人的动作是否到位，还是团队的配合是否默契，她们都做到了最好。优美的动作和整齐划一团体配合透露出的是当代大学生积极向上、活泼的良好心态。

暗淡的彩色灯光营造出一个梦幻的舞台，优美的乐声飘渺虚幻。一曲花之舞带领观众缓缓走入朦胧的梦境，在梦境中聆听空灵的声音。黑白的琴键在跳跃的双手下飞舞，白色的鼓槌在架子鼓间穿梭。小提琴的琴音如流水般流淌，配合着别的乐器一起编织梦境。一曲终了，观众仍然沉浸在音乐当中。器乐团应观众请求又演奏了一曲克罗地亚狂想曲。激昂的音乐不断冲击着观众的鼓膜，响亮的鼓点仿佛带动了心脏的跳动。观众在热情欢快的旋律中忘却了烦恼，只剩下欢乐。音乐停止，停顿三秒才爆发出掌声。足以可见音乐的优美使观众沉浸其中。

赏心悦目的舞蹈和优雅婉转的乐声无不体现着演员高深的技术，无不带给观众精神的享受。可是这一切的背后是演员们无声的付出。



左图为电气工程学院器乐团器乐表演



上两图为 15 级新生舞蹈表演

美丽的舞蹈讲究的是到位的动作和娴熟的配合，优美的乐声也需要无数的练习与演奏。舞蹈团的新生们为了练习放弃了晚自习，这需要课余时间更加努力的弥补。器乐团的才子佳人们也为了演出的成功在台下付出了无数的努力。全体演员们夜以继日的练习和彩排换来了观众们一场难忘的艺术盛宴。我相信她们为自己的付出感到快乐。

天下没有不散的宴席，舞动的脚步终将停止，飞舞的琴键终将沉寂，艺术的享受终将结束。但是追寻艺术的脚步永不停歇。为了追梦而相遇的我们将会聚在一起，相约走在追梦的路上，欣赏两旁那别样的风景。

本报记者 李瑞琪

铭记精彩瞬间

梦想斑斓，不可辜

人人心中都有一个梦想，像是黑夜中最闪亮的星，照亮着希望，抚慰着创伤，给予者无穷无尽的力量。

最初梦想或许只是一时心血来潮，只是一次被莫名吸引，但我相信冥冥之中一切都是最好的安排，一次心动便足够为之努力一生。所谓梦想，不是梦中想想就好，而是心中最真切渴望的未来，只要是真心想要的，梦想便没有高下之分。

初入大学校门，就像是被禁锢已久的骏马，在无垠的草原上一去无痕，欢声笑语，安逸生活。更有甚者沉迷与游戏世界，坠入爱情深渊而不知进取。但往往有一群这样的人，早晨晨读，从不缺课，认真作业，成绩优异，他们以学霸的名字静静存在于这个校园，低调而安静，静静的完成着，靠近着自己的梦想。

话剧《梦想的大学》正是以此作为主题，经过老师对以往的回忆展现给我们一段对大学生活的反省和认知，教会我们坚持梦想，一路向前，与迎新晚会的主题十分符合。

岁月易逝，在不断地接受，变化的过程中，你是否已然习惯了平凡和普通的生活，不再相信奇迹，也不再相信别人说过不可能实现的事发生在自己的身上。

舞台上的魔术师穿着黑色礼服，玩得一手炫酷的纸牌，绳子的美丽舞蹈，都在用你自己的眼睛告诉你奇迹就在这里。没有什么不可能，没有什么不能实现。我们依然能够创造奇迹，相信奇迹。



上图为话剧表演

我们都在大学里，我们都在追逐自己的梦想，我们都是超级大学生，用自己的智慧完美着我们的人生。话剧《超级大学生》用诙谐搞笑的对话激励着我们大步向前。

大学孕育着梦想，一点一滴；
梦想点缀着希望，一闪一闪。
青春的画布上不应该总是游戏与颓唐的灰白之色；
而是用热情绽放出七彩斑斓。
大学乐谱中不应总是爱情与消极的靡靡之声；
而是探索与进取迸发出的青春律动。